РАЗРАБОТКА МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ В ИВАНОВСКОМ РЕГИОНЕ

О.В. МЕЛЬНИКОВА

(Ивановский филиал Российского университета кооперации)

Основные проблемы повышения инвестиционной привлекательности российских регионов в значительной степени связаны с тем, что областные администрации в настоящее время не имеют четкого представления о стратегических перспективах своего развития. Многие регионы не обладают эффективными механизмами для развития предпринимательства, привлечения инвестиций, градостроительства, бюджетного планирования, формирования программ развития.

В современных условиях рыночной экономики регионы конкурируют между собой за привлечение инвестиций, создание новых рабочих мест и производственных мощностей. В связи с этим возникла насущная потребность в создании организации, которая бы отстаивала интересы Ивановского региона, особенно текстильной промышленности.

С учетом сложившегося в большинстве субъектов Российской Федерации положения представляется целесообразным улучшить организацию управления инвестиционной деятельностью на основе следующих принципиальных подходов:

- обязательная ориентация региональной инвестиционной политики на разработку и выполнение стратегического плана социально-экономического развития региона;
- участие и реализация инвестиционной программы наряду со структурными подразделениями администрации представителей бизнес-сообщества региона (предприятий, банков), научных и образовательных учреждений, общественных организаций;
- выбор организационной формы управления инвестиционной деятельностью в регионе, который необходимо осу-

ществлять исходя из существующих внешних и внутренних условий.

Наиболее эффективной организационно-правовой формой представляется независимое некоммерческое партнерство "Агентство по управлению региональными инвестициями" (АУРИ, работающее в интересах всех представителей региона, а также инвесторов.

Цель и задачи создания в Ивановском регионе агентства по управлению региональными инвестициями заключаются в следующем. Главная цель деятельности АУРИ — формирование образа региона, как места, привлекательного для инвестиций.

Ивановская область, как показывают независимые рейтинговые агентства, относится к регионам с незначительным потенциалом и умеренным индексом риска. Российские эксперты считают, что именно этот тип позволяет неспешно, но стабильно реализовывать долгосрочные проекты, что, к сожалению, не дооценивается нашими западными партнерами.

Основными факторами, обеспечивающими инвестиционную привлекательность Ивановской области, в частности, текстильной промышленности, являются:

- выгодное географическое положение;
- близость к экономическому и финансовому центру страны;
- развитая система транспортных коммуникаций, пересечения важнейших железнодорожных и автомобильных магистралей;
- развитая система связи и телекоммуникаций;
- многоотраслевая экономика области, наличие уникальных производств и высокоточных технологий;
- благоприятные экономические условия для развития бизнеса;

- активное содействие со стороны органов государственной власти и местного самоуправления инвесторам;
- долгосрочные, устойчивые тенденции снижения инвестиционного риска;

сложившаяся система законодательного обеспечения инвестиционной деятельности.

Для достижения поставленной цели функционирование АУРИ в Ивановской области должно обеспечить решение следующих задач:

- осуществляет анализ природных, демографических, производственных, финансовых и других ресурсов региона;
- проводит постоянный мониторинг экономики региона, составляет прогноз тенденций изменения в ключевых отраслях и на предприятиях региона;
- анализирует современный опыт реформирования хозяйства, включая схемы финансирования отдельных проектов; изучает возможности реализации тех или иных проектов с точки зрения их приемлемости для использования в регионе;

проводит примерную оценку затрат результатов по данным проектам;

- обеспечивает объективность и достоверность конкурсного отбора инвестиционных проектов;
- участвует в обеспечении защиты интересов участников инвестиционного процесса;
- обеспечивает расширение использования наряду с бюджетами других источников финансирования капитальных вложений в социально-экономическое развитие региона.

В целом АУРИ должен обеспечивать репрезентативность различного рода групп интересов, а вместе с этим объективность и сбалансированность разрабатываемой экономической стратегии развития региона, что и позволит обеспечить рост конкурентоспособности Ивановской области.

Рекомендована кафедрой экономики и бухгалтерского учета. Поступила 25.05.06.

№ 3 (290) ТЕХНОЛОГИЯ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 2006